



連線世界政黨領導人 倡攜手為人民謀幸福

習近平：共享發展成果反對霸權主義

據新華社報道：習近平表示，面對共同挑戰，任何人任何國家都無法獨善其身，人類只有和衷共濟、和合共生這一條出路。政黨作為推動人類進步的重要力量，要鑒定正確的前進方向，擔起為人民謀幸福、為人類謀進步的歷史責任。

習近平表示，政黨要擔負起引領方向的責任，把握和塑造人類共同未來。大時代需要大格局，大格局呼喚大胸懷。從「本國優先」的角度看，世界是狹小擁擠的，時時都是「激烈競爭」。從命運與共的角度看，世界是寬廣博大的，處處都有合作機遇。我們要傾聽人民心聲，順應時代潮流，推動各國加強協調和合作，把本國人民利益同世界各國人民利益統一起來，朝着構建人類命運共同體的方向前行。

籲共同反對任何人搞技術封鎖

習近平指出，政黨要擔負起凝聚共識的責任，堅守和弘揚人類共同價值。各國歷史、文化、制度、發展水平不盡相同，但各國人民都追求和平、發展、公平、正義、民主、自由的全球共同價值。我們要本着對人類前途命運高度負責的態度，做全人類共同價值的倡導者，以寬廣胸懷理解不同文明對價值內涵的認識，尊重不同國家人民對價值實現路徑的探索，把全人類共同價值具體地、現實地體現到實現本國人民利益的實踐中去。

習近平表示，政黨要擔負起促進發展的責任，讓發展成果更多更公平地惠及各國人民。在人類追求幸福的道路上，一個國家、一個民族都不能少。世界上所有國家、所有民族都應該享有平等的發展機會和權利。發展是各國的權利，而不是少數國家的專利。我們要推動各國加強發展合作、各國人民共享發展成果，提升全球發展的公平性、有效性、協同性，共同反對任何人搞技術封鎖、科技鴻溝、發展脫鉤。

國際規則不應由少數人制定

習近平指出，中國共產黨將積極推動完善全球治理，為人類社會攜手應對共同挑戰作出新貢獻。現行國際體系和國際秩序的核心理念是多邊主義。多邊主義踐行得好一點，人類面臨的共同問題就會解決得好一點。國際規則應該是世界各國共同認可的規則，而不應由少數人來制定。國家間的合作應該

香港文匯報訊 7月6日晚，中共中央總書記、國家主席習近平在北京以視頻連線方式出席中國共產黨與世界政黨領導人峰會並發表主旨講話。習近平指出，中國共產黨將積極推動完善全球治理，為人類社會攜手應對共同挑戰作出新貢獻。習近平認為，政黨應該努力擔負起促進發展的責任，發展是世界各國的權利，我們要推動各國加強發展合作、各國人民共享發展成果，共同反對以多邊主義之名行單邊主義之實各種行為，共同反對霸權主義和強權政治。



●7月6日晚，中共中央總書記、國家主席習近平在北京以視頻連線方式出席中國共產黨與世界政黨領導人峰會並發表主旨講話。



新華社

習近平講話要點

各國命運與共

從「本國優先」的角度看，世界是狹小擁擠的，時時都是「激烈競爭」；從命運與共的角度看，世界是寬廣博大的，處處都有合作機遇。

發展權利平等

在人類追求幸福的道路上，一個國家、一個民族都不能少。世界上所有國家、所有民族都應該享有平等的發展機會和權利。

加強發展合作

我們要推動各國加強發展合作、各國人民共享發展成果，提升全球發展的公平性、有效性、協同性，共同反對任何人搞技術封鎖、科技鴻溝、發展脫鉤。

尊重自主探索

現代化道路並沒有固定模式，適合自己的才是最好的，不能削足適履。每個國家自主探索符合本國國情的現代化道路的努力都應該受到尊重。

反對霸權主義

多邊主義踐行得好一點，人類面臨的共同問題就會解決得好一點。我們要共同反對以多邊主義之名行單邊主義之實各種行為，共同反對霸權主義和強權政治。

資料來源：新華社

習近平闡述深刻命題 歷史當口同擔責任

在中國共產黨成立100周年之際，習近平總書記同來自全球的政黨領導人共聚「雲端」，探討「為人民謀幸福與政黨的責任」這個重大命題。人類社會再次面臨何去何從的歷史當口，政黨應當承擔起怎樣的責任？剛剛度過百年華誕的世界第一大黨，將向國際社會闡述什麼樣的理念和主張？

中國式現代化堅定不移

鄧小平同志曾指出，「我們搞的現代化，是中國式的現代化。」在前幾天的慶祝中國共產黨成立100周年大會上，習近平總書記強調，我們堅持和發展中國特色社會主義，創造了中國式現代化新道路，創造了人類文明新形態。

在7月6日的峰會上，習近平強調，中國共產黨將團結帶領中國人民深入推進中國式現代化，為人類對現代化道路的探索作出新貢獻。總書記指出，中國共產黨堅持一切從實際出發，帶領中國人民探索出中國特色社會主義道路。歷史和實踐已經並將進一步證明，這條道路，不僅走得對、走得通，而且也一定能走得穩、走得好。我們將堅定不移沿着這條光明大道走下去。

習近平再次強調，現代化道路並沒有固定模式，適合自己的才是最好的，不能削足適履。每個國家自主探索符合本國國情的現代化道路的努力都應該受到尊重。中國共產黨願同各國政黨交流互鑒現代化建設經驗，共同豐富走向現代化的路徑。

為共同發展繁榮作貢獻

在慶祝中國共產黨成立100周年大會上，習近平總書記向世界宣示：新的征程上，我們必須高舉和平、發展、合作、共贏旗幟，以中國的新發展為世界提供新機遇。

中國共產黨在宏闊的時空維度中思考民族復興和人類進步的深刻命題。在7月6日的峰會上，總書記強調，中國共產黨願同各國政黨一起努力，始終不渝做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。

習近平指出，當前，經濟全球化雖然面臨不少阻力，但存在更多動力，總體看，動力勝過阻力，各國走向開放、走向合作的大勢沒有改變，也不會改變。中國共產黨將為世界各國共同發展繁榮作出新貢獻。

道阻且長，行則將至；行而不輟，未來可期。

●央視新聞客戶端

國家不民主 由本國人民評判

香港文匯報訊 據新華社報道，7月6日，中共中央總書記、國家主席習近平以視頻連線方式為中國共產黨與世界政黨領導人峰會發表主旨講話時表示，我們要擔負起加強合作的責任，攜手應對全球性風險和挑戰。

習近平指出，我們要擔負起完善治理的責任，不斷增強為人民謀幸福的能力。通向幸福的道路不盡相同，各國人民有權選擇自己的發展道路和制度模

式，這本身就是人民幸福的應有之義。民主同樣是各國人民的權利，而不是少數國家的專利。實現民主有多種方式，不可能千篇一律。一個國家民主不民主，要由這個國家的人民來評判，而不能由少數人說了算！我們要加強交流互鑒，完善溝通機制，把握社情民意，健全組織體系、提高治理效能，推進適合本國國情的民主政治建設，不斷提高為人民謀幸福的能力和成效。

警鐘長鳴 紀念全民族抗戰爆發84周年

香港文匯報訊 綜合記者賀鵬飛及中新社報道，今年7月7日是全民抗戰爆發84周年紀念日，中國瀋陽、南京、石家莊等多地舉行紀念活動。侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉辦主題為「國殇難忘 警鐘長鳴」的撞響和平大鐘儀式。包括南京大屠殺倖存者後代在內的各界代表撞響和平大鐘，警示後人銘記歷史、勿忘國恥。

學生代表：銘記歷史珍惜和平

1937年7月7日夜，日軍藉口一名士兵「失蹤」，要求進入宛平縣城搜查，遭到中國守軍嚴辭拒絕。日軍遂向中國守軍開槍射擊，炮轟宛平城。這就是震驚中外的「七七事變」，又稱「盧溝橋事變」。「七七事變」是日本帝國主義全面侵華戰爭的開始，也是中華民族進行全面抗戰的起點。

由中共瀋陽市委宣傳部、瀋陽市教育局主辦的「樹愛國之心立報國之志——銘記「七七事

變」爆發84周年」全國紅色博物館聯動系列活動，7日在瀋陽「九·一八」歷史博物館館慶廣場舉行。瀋陽「九·一八」歷史博物館團委書記韓曉說，歷史是最好的教科書。如今，人們不應忘記民族苦難的慘痛記憶，更應珍惜來之不易的和平，傳承彌足珍貴的抗戰精神。

7日上午，石家莊市在解放廣場組織了防空警報試鳴啟動儀式。河北在7月7日舉行防空警報試鳴活動已有多多年。參加活動的石家莊市第五十一中學學生李雯雯說，入學以來，學校每年都開展相關活動。在她看來，今天的和平來之不易，作為學生，要銘記歷史，努力學習。

老兵：鐘聲警示後人勿忘國恥

當天，位於南京江東門的侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館內，12名社會各界代表撞響館內和平大鐘，緬懷在戰爭中逝去的生命。他



●南京各界代表撞響和平大鐘。記者賀鵬飛攝



●瀋陽九·一八歷史博物館舉行紀念活動。記者于加琳攝

雲南疫情溯源：與境外德爾塔高度同源

香港文匯報訊 綜合中社及中新社報道，近日位於中緬邊境的雲南省瑞麗市再出現新冠肺炎疫情。瑞麗市已於7月7日0時起，對主城区所有市民實行居家隔離管理。目前瑞麗市累計核酸檢測陽性結果23份，已完成的7份陽性樣本測序表明，基因組序列與德爾塔(Delta)變異株高度同源，與相鄰境外流行株高度同源。

姐告國門社區列高風險地區

瑞麗市新冠肺炎疫情防控工作指揮部7日發布消息，自7月7日10時起，將瑞麗市姐告國門社區調整為高風險地區，其他區域為低風險地區。

瑞麗市疫情防控工作指揮部決定，從7月7日8時起，對瑞麗市主城区和畹町片區開展新一輪核酸檢測。

瑞麗是中國西南邊陲的邊境城市，與緬甸相鄰，平時生活和商業來往較多。而周邊緬甸的疫情比較嚴重，導致境外輸入的壓力比較大。據媒體此前6月17日報道，緬甸衛生與體育部通報，在緬甸五個城市首次檢測到德爾塔等三種變種冠狀病毒。

入境湖北航班共發現25病例

此外，據湖北衛健委網站消息，7月6日0—24時，湖北全省新增新冠肺炎確診病例25例，均為境外輸入病例。其中2例來自6月28日由印度尼西亞雅加達—武漢JT2619航班，22例來自7月2日由阿富汗—武漢MF8008航班，1例來自7月5日由印度尼西亞雅加達—武漢JT2619航班，目前均已轉至定點醫療機構救治。



●瑞麗全市核酸檢測採樣逾23萬份。

中繼衛星天鏈升空 太空會師全球組網

香港文匯報訊 據中新社報道，北京時間7月6日23時53分，天鏈一號05星成功發射，與中繼衛星天鏈家族成員在太空會師，共同承擔起太空數據中繼服務工作。至此，中國第一代數據中繼系列衛星圓滿收官，中國成為世界上第二個具有全球覆蓋能力的中繼衛星系統的國家。

據了解，天鏈一號05星位於地球同步軌道，是中國天基信息網的重要組成部分。天鏈一號05星在軌運行的首要任務是建立地面站、中繼衛星和飛行器之間的數據中繼傳輸鏈路，進一步保障第一代中繼衛星系統的完整性，為航天器等提供數據中繼、測控和測定軌服務，保證系統的覆蓋率和服務能力不下降以及確保數據回傳的實時性和回傳速率。「天鏈一號」於2003年開始研製。2008年4月25日，中國首顆數據中繼衛星「天鏈一號」發射，填補了中國在數據中繼和天基測控領域的空白。此次，天鏈一號05星入軌並完成測試後，將與天鏈一號01星、02星、03星、04星以及天鏈二號01星實現全球組網運行。該衛星系統自投入使用以來，為中國載人航天、空間站、中低軌航天器、運載火箭等提供了天基測控和數據中繼服務，是中國空間信息傳輸的重要樞紐，為天基測控系統發展奠定了堅實基礎。

粵三引調水工程 將惠9900萬人

香港文匯報訊 (記者方俊明 廣州報道) 據廣東省水利部6日消息，總投資超1,000億元(人民幣，下同)的三大引調水「超級工程」正加速建設。「珠三角水資源配置工程」試驗段進入完工驗收階段，工藝試驗、技術創新、過程管控走在前列。而「環北部灣廣東水資源配置工程」投資規模創下廣東水利項目之最，「韓江榕江練江三江水系連通工程」擬今年年底全線貫通。三引調水工程將惠及9,900萬人口。

屆時，將徹底補上粵西、粵東水資源總量不足的短板，解決廣州、深圳、東莞等珠三角城市生活生產缺水問題，將惠及廣東總人口近八成，並為香港等地提供應急備用水源，進一步優化粵港地區水資源配置格局。

新聞速遞

中國生態環境部自然生態保護司司長崔書紅7日介紹，中國已建立了較為完備的自然保護地體系，野生大熊貓、藏羚羊、麋鹿等珍稀瀕危物種的生存狀況得到改善。部分珍稀瀕危物種群體逐步恢復，東北虎、東北豹、亞洲象、朱鷲等物種數量明顯增加。大熊貓野外種群數量達到1,800多隻，受威脅程度等級由瀕危降為易危。

據中國生態環境部自然生態保護司消息，目前，全國生態保護紅線劃定工作基本完成，初步劃定的全國生態保護紅線面積比例不低於陸域國土面積的25%，覆蓋了重點生態功能區、生態環境敏感區和脆弱區，覆蓋了全國生物多樣性分布的關鍵區域。生態環境部表示，要積極推進生態保護紅線監管，開展生態保護紅線監測預警。